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AnHoTamusi. B cratee paccmaTpuBaeTcsi npuMeHeHHe s3bika Python npu
pereHnn oObIKHOBeHHOTO nuddepennmnansaoro ypasaenus (1Y) mepBoro mopsiaka
METOA0M AJlamca.

Kuarwouesbie ciaoBa: s3pik Python,mammnbnoe oOydyenue, Meton Anamca,

OOBIKHOBEHHOE AU PepeHInanbHOe ypaBHEHUE TIEPBOTO MOPSAKA.

Python - 53TO BBICOKOYpPOBHEBBII S3bIK MPOrPAMMHUPOBAHUS, KOTOPBIN
OTIIMYAETCS  TPOCTOTOW  A(PPEKTUBHOCTHIO, MPOCTOTOH, YHHUBEPCATHLHOCTHIO
UCIIOIb30BaHUSI M YUTAEMOCTHIO Koja. OH MIMPOKO HCHOJB3YETCS B MAIIMHHOM
oOyueHMM # 00pa0OTKe OONBINMMX JaHHBIX, /I HAMWCAHWUS KaK HEOOJBIITNX
CKPHUIITOB, TaK U JJi1 pa3pabOTKU KPYHHBIX MPOrpaMM U BeO-mpuioxkeHuid. Python
UMeeT OOLIMPHYIO CTaHJIAPTHYIO OMOIMOTEKY, KOTOpas MPEeAO0CTaBIs€T MHOXXECTBO
TOTOBBIX HHCTPYMEHTOB M (DYHKITUH TS pA3IMYHBIX 3a]1a4.

[lepBas Bepcus Python Owuia paspadorana B 1991 rogy mporpamMmMucTOM U3
HunepnangoB I'Bugo Ban PoccymoMm[1]. B Hacrosiiee BpeMsi MOSBISIIOTCS HOBbBIC
BEPCHUM SI3bIKA W PACIIUPSIIOT €ro BO3MOXXHOCTH, a CaM OH SIBISIETCS YyTh JIM HE
JYYIIUM SI3BIKOM ISl pElIeHHs] 000 3aJauyd M 3aHUMaeT BEPXHUE CTPOUKHU
PEUTHUHTOB SI3bIKOB MPOrPaMMHUPOBAHHSL.

PaccmoTpum ero mpuMeHeHHe NpU YUCIEHHOM peanu3aiuu Merojga Anamca
pewmenus OY][2, 3].

[Tpumep. Merogom Anamca Haiitu Ha otpeske [0,1] uaTerpan ypaBHeHus

y'=x’y, y(0)=1.

[IpuBenem nuCTUHT porpamMbiB Python.



import numpy as np
def adams method(f, y0, x):
n=11
h=0.1
y = np.zeros(n)
y[0]=y0
# Ucnonwzyem meron Pynre-Kyrra 4-ro mopsiaka aiis nmosiydeHUsl nepBbix 4
3HAYCHUIN
for 1 in range (3):
k1 =h*f(x[i], y[i])
k2 =h * f(x[i] + h/2, y[i] + k1/2)
k3 =h * f(x[i] + h/2, y[i] + k2/2)
k4 =h * f(x[i] + h, y[i] + k3)
y[i+1]=y[i] + (k1 +2*k2 + 2*k3 + k4) / 6
# Ucnonb3yeMm meton Anamca-bamdopra ans octaabHbIX 3HAUSHUN
for 1 in range(3, n-1):
y[i+1] = y[i] + h/24 * (55 * f(x[1], y[i]) - 59 * f(x[i-1], y[i-1]) + 37 * f(x][i-
2], y[i-2]) - 9 * f(x[i-3], y[i-3]))
returny
# Ilpumep ucnonab30BaHUs
deff(x, y):
returnx +y
n=10
x = np.linspace(0, 1,n+1) # BpemeHnuble TOUKH
y0 =1 # HauanbHOe 3HaueHUE
y = adams_method(f, y0, x)
for 1 in range(n+1):

print(f'x = {round(x[i],2)}, y = {round(y[i],6)}")

B pesynbrate paboThl mporpaMmbl ObLIH MOJTYYEHBI CIEAYIONIUE TaHHBIE:



x = D‘GF Y = 1.0 .Tu-ﬂlﬂr

x = 0.1, y = 1.000333 1
x = 0.2, y=1.00267 1,000333
x = 0.3, y = 1.009041 1,00267
x = 0.4, y = 1.021535 1,009041
x = 0.5, y = 1.042474 1,021563
x = 0.6, y = 1.074515 LR
x = 0.7, y = 1.120886 ig;ﬁzg
%= 0.8, y 1.185707 1‘13@395
x =0.9, y = 1.274453 i
x=1.0, y = 1.39464 {5t

w‘*w

TounbM pemienrem gaHHoOU 3amaun Komm siisiercs Gynkmus y(x)=e? . Ee

3HaYeHUs MPUBEJICHBI B TIOCIEIHEM CTOJIOIe A7s cpaBHeHUs. Kak BUHO, B penenax
MOTPENIHOCTH MOJIYYeHO OYeHb XOPOIIEEe COBMACHHE.

Takxum o6pazom, 3Hanue s3b1ka Python, BMecTe ¢ moHMMaHNEM BO3MOKHOCTEN
MeToaa AnamMca, O3BOJIMIM HaM MOJTYYUTh PEIICHUE ¢ TPeOyeMOl TOUHOCTBIO.

Hcnonb3oBanue Python Bkitouaer pelieHue He TOJNBKO (PYyHIAMEHTAJIBHBIX U
NPUKIATHBIX HAYYHBIX 3a/a4, aHaju3 JaHHbIX, HO U CO3JlaHue, pa3paboOTKy Hrp,
cnenuanuupoBanHoro [0 nmns my3bikaHTOB,  Ju3aiiHepoB,  ¢oTorpados,
BUJICOMOHTAXKEPOB, U T.J. XOTS 3TOT SI3bIK HE JIMIIEH HEIOCTATKOB, €ro MPOCTOTa U
YHHBEPCATBLHOCTh OY€Hb BOCTPEOOBAHBI MPAKTUYECKH BO BCEX c(hepax uermoBEeYECKOi
NS TETBHOCTH.
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